

НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 242 (11384)

ПЯТНИЦА, 19 ДЕКАБРЯ 1980 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

Пятилетке — ударный финиш!



«НА СМЕНУ!» НА ПОДШЕФНЫХ ОБЪЕКТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕКОНСТРУКЦИИ

МЕСЯЦ БОЛЬШИХ НАДЕЖД

Сегодня на заводе, можно сказать, передовая проходит и по тылам. По-прежнему все внимание сконцентрировано на объектах, где ведутся строительные и монтажные работы. Если два-три месяца назад самыми ходовыми документами были процентки и наряды, то сегодня смежники теребят друг друга актами приемки готовых позиций, которые на пусковом комплексе исчисляются многими сотнями. На многих участках и агрегатах прямо по металлу мелом, написаны: «Готовность — 98 процентов». Заказчику скоро работать на них, а потому он не проявляет особой щедрости на оценки. К тому же и строки в системе «Уралжиробстрой» значится образцовой — стало быть, поправки ни к чему.

В системе отопления в главном производственном корпусе включаются новые участки. Монтажники из управления «Востокметаллургмонтаж» осваивают новые территории. Первая монтажная зона, в которой под полиэтиленовой пленкой протянулись синие линии профилирования, ждет наладчиков. В соседнем пролете этими мотушками великанами выстроились долговязые прессы и другое оборудование для изготовления фурнитуры — дверных петель, ручек, болтов и прочей «мелочевки», необходимой для комплектации изделий. Заканчиваются работы на складе рулонной ленты, которая очень скоро понадобится станам. В отдельном пролете вырисовываются контуры ремонтно-механического цеха, без которого не может жить спокойно ни одно производство. Во второстепенных помещениях отделочники готовят бытовки.

Передний край пусковой программы проходит сегодня и через второй эшелон. От готовности зависит успех выполнения обязательства сдать первую очередь нового предприятия в конце декабря. Принимаемые объекты от монтажников, эксплуатационники станов становятся хозяевами завода. Среди первых машинистов, лаборантов, кипельщиков часто встречаются фамилии тех, кого называли

ударниками в строительных и монтажных бригадах. Это те заводские парни и девчата, которые не отказывались ни от какой работы, чтобы приблизить пуск. Еще в октябре партийного штаба стройки висела «молния», рассказывавшая о победе энергомонтажников. Среди других фамилий в ней упоминался Володя Демешко. А сегодня ему доверена станция перекачки мазута — исток дееспособности всего пускового комплекса. Как-то само собой сложилось (а по-другому, впрочем, и быть не могло), что на всех «ключевых» точках оказались комсомольцы и молодые коммунисты.

Ренат Бадердинов всегда мечтал стать токарем. Это желание осуществить мечту уволенного парня из Первоуральска аж на Дальний Восток. Потом была служба в армии, где личное желание очень часто не стыкуется с воинской необходимостью. Пришлось главному корабельному старшине вникать в электрическую часть. С двумя специалистами он и оказался на строящемся заводе. А здесь они вместе с хорошей настырностью Рената очень пригодились. Он один подготовил и запустил мастерскую в котельной.

На днях из командировки в Италию вернулся бригадир бригады имени 60-летия газеты «На смену!» Александр Исаков. С группой рабочих он проходил стажировку на действующих линиях профилирования. Ему предстоит работать и учить других. Одним словом, куда ни кинь — везде молодежь сполноценно надеждности. И сегодня все переживания эксплуатационников связаны с одним вопросом: управятся строители и монтажники к намеченному сроку?

Те же да однозначный положительный ответ, хотя и не всегда и не везде подкрепляют слово, уверенность делом. Наличие постоянного тепла в главном производственном корпусе открыло широкий фронт работ всем абсолютно. Но в нынешней ситуации темпы могли быть и выше. До сих пор на строительной площадке не организована трехсменная работа. В корпусе очень большие площади чистовых по-

лов, но их устройство идет довольно медленно. Вдобавок ко всему завод железобетонных изделий и конструкций почти ежедневно срывает выполнение заявок на бетон и раствор. Городской партийный штаб разработал и утвердил разрядки на привлечение дополнительной рабочей силы с предприятия Первоуральска, но пока еще никто не сделал первого шага.

И еще одна деталь. Она, правда, этического свойства, но тоже сильно сказывается на ходе дел. Речь о взаимоотношениях смежников. Предпусковой период всегда связан с перенапряжением и даже нервозностью, но нельзя в этой обстановке давать волю чувствам, ставить интересы общего дела в угоду сомнительному престижу, идти на обострение, вместо обоюдного взаимопонимания. Например, буквально все поставила в тупик позиция руководителей окрестной инспекции Газнадзора. В свое время ею был зарегистрирован проект сооружения временного газопровода, как резерва для котельной. Но когда пришло время принимать магистраль, инспекторы сделали удивленные глаза, заявив, что впервые слышат о каком-то проекте, что они не доверяют исполнению сварочных работ востоковцам (которые, кстати, имеют допуск на изготовление трубопроводов, рассчитанных на 300 атмосфер), что они не верят рентгеновскому анализу сварочных швов, и все в таком духе. В какой-то части своих замечаний и претензий инспекция была права, но почему с таким опозданием давались эти правильные указания?

Стройка живет ожиданием пуска первой очереди. Сегодня ничто не может служить оправдательной причиной срыва сроков. Строгие соблюдение исполнительных графиков, по которым нынче работают все строительные, монтажные бригады, отдел оборудования завода, должны быть единственным законом. Нужно приложить все силы, чтобы первый в стране профиль был получен к предстоящему съезду партии в запланированном объеме.

Т. БЕРЕЗКО.
Первоуральск.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Свои трудовые успехи посвящают XXVI съезду КПСС комсомольцы производственного объединения «Уральские самоцветы». Отлично трудятся в дни предсъездовской вахты охранница самоцветов Людмила Петровских. В цех предприятия Людмила пришла после окончания школы. Здесь выросло ее мастерство, умение понять и душею почувствовать камень. Сегодня молодая охранница слезт продукцию без ОТК. В своих индивидуальных обязательствах к предстоящему форуму коммунистов Людмила записала: сдать сверх плана высококачественной продукции на две тысячи рублей. И слово свое держит.

Достойный подарок съезду готовит мастера камерно-резной цеха. Сегодня лучшие художники и камереры трудятся над сувенирами и изделиями из уральского камня для выставки, которая будет демонстрироваться в дни съезда в Москве и Ленинграде.

Л. БАРАНОВ.

НА СНИМКАХ: камереры А. Кузнецов, Е. Дмитриев, В. Клеванин; в музее объединения экскурсию с учениками школы № 70 проводят технолог Татьяна Буцуева; охранница самоцветов Людмила Петровских. Фото автора.



Участок ремонтной базы — один из основных цехов управления механизации треста «Бонистрой». Коллектив занимается ремонтом шахтного оборудования, строительных механизмов, изготовляет различные металлические конструкции для строек и шахт. Здесь в начале десятой пятилетки передовые бригады решили работать под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию». В числе зачинателей этого движения стала бригада слесарей-котельщиков, которой руководит коммунист В. Барышкин. В этом коллективе много молодежи. Отлично трудится бригада, она досрочно, еще к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина, выполнила пятилетнее задание по нормам выработки. Ремонтники участвуют в соревнованиях за экономию металла. За счет рационального расхода проката и из отходов изготовлены десятки тысяч строительных шайб.

На участке регулярно проводятся инициативные соревнования за высокое качество труда и часто первенство занимает бригада В. Барышкина. Вот и недавно электросварщикам комсомольцу Александру Логвинову и молодому рабочему Михаилу Мухину было присвоено звание «Отличник качества». Им были вручены бесплатные туристические путевки по стране.

Александр Логвинов и Михаил Мухин побывали в городе Краснодоне. Здесь они еще раз услышали волнующую историю создания подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия», о героической борьбе молодых патриотов с гитлеровскими оккупантами. Уральцы возложили цветы к памятнику «Клятва», побывали на родине Героя Советского Союза Олега Кошевого.

Михаил Мухин — большой фотоблоггер, является членом редколлегии цеховой стенгазеты «Металлист». В поездку он брал с собой фотоаппарат. В Краснодоне и других местах сделал много снимков. По возвращении домой Михаил написал о поездке в стенной газете, проиллюстрировал рассказ фотоснимками.

Б. ЗОЛОТАРЕВ.
Североуральск.



НА ЗАЩИТУ НЕЗАВИСИМОСТИ

КАБУЛ. Афганская молодежь все теснее сплачивается вокруг народно-демократической партии Афганистана и правительства ДРА в борьбе против сил империализма, гегемонизма и реакции, посягающих на завоевания апрельской революции. Еще один отряд защитников революции сформирован в афганской столице из числа молодых членов НДПА и членов Демократической организации молодежи Афганистана. Он направлен в один из районов Афганистана, где совместно с народными вооруженными силами будет вести борьбу против контрреволюционных банд, развязанных на завоевания апрельской революции в стране.

Выступивший на митинге по случаю формирования нового отряда член ЦК НДПА, секретарь Кабульского горкома партии А. Зокур Размзид призвал молодых бойцов вести неустанный борьбу с проклятым империализмом, китайскими гегемонистами и региональной реакцией, решительно и смело защищать независимость и свободу своей родины.

АЛЬЯНС СИОНИСТОВ И РАСИСТОВ

МАПУТУ. Быстрыми темпами развивается экономические связи между Израилем и ЮАР. Только за минувшие два года объем торговли между двумя странами увеличился, сообщила министр финансов ЮАР Хорвуд, вернувшаяся на днях из поездки в Израиль. Если в 1978 году, сказал он, товарооборот между Петорией и Тель-Авивом составил 118 миллионов долларов, то только за девять месяцев настоящего года он достигнет 172 миллионов. В попытке скрыть агрессивную направленность крепящегося альянса сионистов и расистов, юаровский министр неуклюже «опровергал» сообщениями мировой печати о расширяющемся военном сотрудничестве между обеими странами, в частности, в области разработки и производства ядерного оружия.

ЖЕРТВЫ КАРАТЕЛЕЙ

БЕИРУТ. Преподатели ливанского народа из числа южноливанских separatists совершили очередную злодеяние — провокацию. Главарь головорезов Хаддад объявил о проведении его отрядами карательной операции против палестинских патриотов, борющихся за осуществление законных национальных прав арабского народа Палестины, за самоопределение и создание собственного независимого государства на водной земле. В результате карательной операции израильских марioneток в незаконно захваченном южноливанском анклавом убито восемь палестинцев, разрушено много домов.

УСКОРЕННЫМИ ТЕМПАМИ

ПРАГА. Ускоренными темпами развивается новая отрасль чехословацкой промышленности — атомное машиностроение. Одно из предприятий, освоивших производство новой продукции — оборудования для атомных электростанций, — Витковичский металлургический и машиностроительный комбинат имени К. Готвальда в Острове. С помощью СССР здесь были построены новые цехи, разработаны специальные виды материалов, технологические методы. Сейчас по советской технической документации предприятие выпускает детали и узлы для реакторов, парогенераторов. Для нужд чехословацкой энергетики и стран-членов СЭВ уже изготовлена продукция на сумму 600 млн. крон.

ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ТЕМЫ

ВОНН. «Снегурочки» так называется женский вокально-инструментальный квартет, пользующийся большой популярностью в ФРГ. В своих выступлениях ансамбль поднимает такие злободневные темы, как массовая безработица, бесправное положение женщин в современном капиталистическом обществе, борьба за равноправие женщин. Музыка и тексты большинства песен члены ансамбля пишут сами. «Материал для наших песен мы черпаем из жизни, стремимся отразить подлинные проблемы, с которыми сталкиваются женщины. Это —

дискриминация рабочих при оплате труда, получении образования, в общественной жизни, семье», — сказала участница ансамбля А. Домингес в интервью с корреспондентом газеты «Унзере цайт».

УКРЕПЛЯЮТ СЫРЬЕВУЮ БАЗУ

ХАНОЙ. Новый специализированный район по выращиванию масличной пальмы создается в провинции Донгхан на юге Вьетнама. Под плантации этой ценной технической культуры отведено более пяти тысяч гектаров ранее не использованной земли вдоль морского побережья. Создание таких зон ведется в свете решения КПВ, предусматривающих увеличение местных сырьевых ресурсов для промышленности.

ТАНЦУЮТ ДЕТИ

ПРАГА. К постановке балета С. Прокофьева «Петя и волк» приступили ученики школы классического балета и русского танца в городе Оломоуц. В школе, созданной городской организацией Союза чехословацко-советской дружбы девять лет назад, занимаются дети в возрасте от 6 до 15 лет. Многие из ее выпускников успешно выдержали конкурсные экзамены в консерватории и другие музыкальные учебные заведения страны.

РАЗВИВАЕТСЯ КУЛЬТУРА

КУАЛА-ЛУМПУР. В Малайзии создается первый в стране национальный симфонический оркестр. Принято также решение о создании национальной академии искусств. Об этом заявил министр культуры по делам молодежи и спорта Мохтар Халим, выступая в Пенанге на открытии фестиваля музыки молодежи стран Ассоциации Юго-Восточной Азии. Эти решения приняты в соответствии с программой развития музыкальной культуры в стране.

(ТАСС, 18 декабря).



ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

СВОЙ ПОЧЕРК

варицам. — По-моему, приветствие у нас, — говорил мне квалифицированный станочник Геннадий Александрович Засыпин. — По всему виду, лежит у парня душа к делу. Да и толковый, любознательный он.

Теперь В. Басов неплохо освоил работу, как говорится, обрел свой почерк. Постоянно значится в передовых кадрах совхозного производства. — Спасибо, выручил, — сказал на днях Володе тракторист Петр Петрович Гусев, держа в руках еще теплую деталь.

Это один из многих примеров, когда механизаторы ислаские благодарят за помощь станочника. В напряженную пору ремонта сельхозмашины заказчики всегда уходят довольными от мастера токарных дел. Человек он старательный, испол-

нительный. Изготовленные или восстановленные им детали служат долго. Потребовался, скажем, ремонт сошкинок к зерновым сеялкам, механизаторы идут к Владимиру Басову. Когда надо изготовить накладку, болты или гайки для плугов, опять же к нему обращаются.

В любую пору года много забот у «доктора сельской техники». Кроме того, что вытачивает различные детали для машин, он дает вторую путевку в жизнь стойкам и отвалам плугов, обновляет средние валы, шпильки уборочных агрегатов, вариаторы и зерновые комбайны, подшивает и пенки к силосоуборочным машинам.

Привычно видеть в цехе такую картину: острые резцы станка, на котором работает Володя, снимают с заготовок синеватую от на-

кала, упругую металлическую стружку. И оживает металл, в умелых руках мастера обретенные заготовки на глазах превращаются в необходимые детали.

В коллективе машинного двора В. Басов пользуется заслуженным уважением — общительный характер позволил обрести немало друзей. На его изделия обращают внимание ремонтники, специалисты инженерной службы хозяйства. На совете он готовит к весне картофельные сажалки, курузные сеялки, культиваторы и другой сельхозинвентарь, семейные выполняет задания на 130—150 процентов. И качество работы у молодого станочника всегда на первом плане. Володя считает своим долгом так восстанавливать технику, чтобы она не подводила в поле.

«Урожайка может гордиться и своими олимпийскими чемпионами — героями Лейк-Плосида Райсой Сметанной и Владимиром Барнашовым. Его представители отличились и на Олимпиаде-80 в Москве. Главные же достижения сельских спортсменов республики — достижения трудовые. Опыт сотен и сотен хозяйств России убедительно говорит о том, что физическая культура — первый помощник в труде.

(ТАСС)

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в подготовке квалифицированных специалистов для народного хозяйства присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР» КАПЛЕНКО П. М. — заместителю директора по учебно-производственной работе Свердловского горно-металлургического техникума имени И. И. Ползунова Свердловской области.

На старте — сельские спортсмены России

СВЕРДЛОВСК. На спортивных аренах города начались финальные соревнования V Всероссийских зимних игр сельских спортсменов. Первыми на старт вышли биатлонисты. 10-километровую спринтерскую гонку выиграл чемпион Спартакиады народов РСФСР Евгений Селиванов (Смоленская область) — 37 мин. 47 сек.

В массовых стартах V зимних игр сельской молодежи России уже участвовали более 1,6 миллиона человек, причем продлятся эти старты до конца зимы. На Урал приехали более 700 сильнейших спортсменов «Урожайка».

Сельские спортсмены выступают почти по полной олимпийской программе (в ней нет лишь бобслея и фигурного катания). Российский



ЧИТАЙТЕ ЧЕТВЕРТУЮ СТРАНИЦУ



ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

В основе любого трудового успеха лежит отношение человека к своему делу. Не случайно в проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» говорится: «...Усилить нравственное воспитание, развить коммунистическое отношение к труду и общественному хозяйству». Мне кажется, эту мысль нужно расширить. Именно в труде, в отношении к своей работе очень ярко раскрывается жизненная позиция человека — та позиция, которая воспитывается с детства. Мне кажется, что воспитание нужно не только усилить, но и

начинать как можно раньше, потому что отношение к труду формируется еще до того, как человек выберет себе профессию, в небольших домашних обязанностях и общественных делах.

Учился в своей первой школе до 1900 года. Вспомню: «...Усилить нравственное воспитание, развить коммунистическое отношение к труду и общественному хозяйству». Мне кажется, эту мысль нужно расширить. Именно в труде, в отношении к своей работе очень ярко раскрывается жизненная позиция человека — та позиция, которая воспитывается с детства. Мне кажется, что воспитание нужно не только усилить, но и

КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В конце концов подготовка достойной смены — потребность, дело чести каждого хорошего рабочего. Но нередко мы сталкиваемся с фактами серьезной недоработки по воспитанию в семье, неподготовленности молодых рабочих к началу рабочей биографии — это истина не стареет. Требования к воспитанию человека должны быть едиными и в семье, и на предприятии.

А. КОЛЕСНИКОВА,
старший мастер участка № 1 механического цеха № 2 Свердловского завода транспортного машиностроения имени Я. М. Свердлова.

не принять человека, если тот не умеет дорожить его честью. Не раз я беседовала с парнем: ведь может работать, а подход какой-то детский. Помогал и кадровый рабочий А. В. Ислентьев, станок которого рядом стоял, тоже советовал, подсаживал, объяснял. Исправилась? Мы в выпускников профтехучилища выбирая, думаем, кто подойдет нам, а кто — нет. Но было в парне что-то, завоспитавшись симпатии, из двух кандидатов я выбрала его. И не ошиблась. Вот у него не было такого «детского» подхода к труду: хочешь — не хочешь. Работать он хотел и ни от какого дела не отказывался: интересного и не очень, выгодного и невыгодного.

КОМИТЕТ ВЛКСМ: СТИЛЬ И МЕТОДЫ РАБОТЫ

Проедший учебный год в трехстах двадцати пяти школах комсомольского актива, необходимого для практической деятельности комсомольского актива по мобилизации молодежи на выполнение планов десятой и обеспечения успешного начала одиннадцатой пятилеток с дальнейшим улучшением условий жизни советских людей, неуклонным ростом их благосостояния.

Огромная роль в повышении эффективности обучения принадлежит преподавателям ШКА. Неоценимую помощь здесь оказывают партийные и советские, профсоюзные и хозяйственные руководители, преподаватели школ, техникумов, вузов, научные и творческие работники. Вся работа этих кадров должна направляться в едином направлении: организационная и методическая, создание в соответствии с разделами программы школы комсомольского актива. Организационную секцию, как и весь совет в целом, возглавляет первый секретарь горкома или райкома комсомола.

Организация учебного процесса в школе комсомольского актива требует разнообразных форм. Большинство из них широко известны — лекции, консультации, семинарские и практические занятия. Надо шире применять активные методы обучения: деловые игры, занятия по методу анализа конкретных ситуаций, контрольные работы, занятия в базовых первичных комсомольских организациях и т. д.

Необходимо продолжать создание школ комсомольского актива в наиболее крупных комсомольских организациях. Это поможет охватить учебной работой комсомольского актива. К сожалению, в прошлом учебном году не были созданы школы комсомольского актива при комитетах комсомола с правами райкома в городах Качканаре, Реже, Североуральске.

В ходе Всесоюзной эстафеты комсомольских дел огромной инициативы и начинаний.

Важно, чтобы о делах передовых комсомольско-молодежных коллективов комсомольский актив не только знал, но и умел использовать у себя все новое и передовое. Внедрение опыта лучших, кстати, надо резвее и в деятельности самих ШКА.

Творческий подход к учебным планам, широкое использование активных форм обучения позволили, например, в прошлом учебном году школам комсомольского актива при Абастуманском, Нижнетуринском и Карпинском горкомах ВЛКСМ добиться хорошей явки, высокой активности слушателей, полного выполнения учебных программ. Показательно, что здесь завершен шаг вперед в деятельности комсомольских организаций, вырос уровень работы активистов.

Там, где налажена учеба в ШКА, редко «исчезают» активисты. Более года назад был избран членом комитета ВЛКСМ Карпинского уральского строительного завода Валерий Строчков. Тому, что он с успехом справился со своими новыми обязанностями, тоже во многом способствовали занятия в школе комсомольского актива при горкоме ВЛКСМ. Недавно Сергей избран секретарем комсомольской организации механического цеха, крупнейшей на предприятии. И здесь дела у него спорятся — комсомольцы механического цеха в авангарде социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС. С благодарностью вспоминает учебу в школе комсомольского актива недавно избранная секретарем партийной организации автоколони № 6 из Карпинска Надежда Бочкарева, прежний вожак комсомольцев — автомобилист, и многие другие.

Но есть и примеры иного рода, когда вместо обязательной учебы активисты проводят «мероприятия» ради «галочки» в плане. В ШКА Ирбитской, Качканарской, Первоуральской, Суловогорской городских, Нижнесергинской и Таборинской районных комсомольских организаций продолжительностью занятий в прошлом учебном году составила в общей сумме 15—20 часов вместо 40, положенных по плану, рекомендованному ЦК ВЛКСМ.

Какие гарантии, что это не повторится вновь? Ведь о плане Первоуральского горкома ВЛКСМ завется за учебу комсомольского актива только с января уже сказано.

Несоблюдение положений ШКА, отступление от единых планов и программ означает какое-то «слупкунов», обрывочное образование комсомольского активиста, что не может не сказаться на результатах его работы. Особенно это касается тех наших товарищей, кто избран впервые.

Улучшение качества обучения комсомольского актива — это один из важных путей повышения общественно-трудовой активности комсомольцев, всей молодежи. Долг комитетов ВЛКСМ, руководителей ШКА — совершенствовать форму учебы, обогащать ее содержанием. Необходимо положить все силы к тому, чтобы вооружить выбранный комсомольский актив прочными знаниями в области теории и практики комсомольского строительства. И сделать это необходимо своевременно, не ожидая просьб разочарованных первыми неудачами товарищей.

В. ЛАВРЕНКО,
инструктор обкома ВЛКСМ.



СПАСИБО ЗА СЫНА, РОДИТЕЛИ!

У ветерана Великой Отечественной войны Ф. С. Лагунова хранится письмо, случайно попавшее к нему и датированное апрелем 1942 года. Автор его, политрук роты 49-й отдельной стрелковой дивизии, сформированной из уральцев и кирзовцев, с полковой искренностью и простотой писал:

«Здравствуйте, многоуважаемые родители Валентина Шанурова: отец Алексей Федорович и мать Марфа Петровна! Ваш сын Валентин Алексеевич находится в боевом подразделении. Мне, как политработнику, хочется от всего сердца выразить вам искреннюю благодарность за то, что вы вырастили такого замечательного патриота нашей Родины.

Сын ваш не раз в боях с фашистской нечистью показывал образцы мужества и героизма. Меткий охотник его орудию отравил на тот свет немало фашистских бандитов, которые пытались надеть ярмо рабства на наш народ, чему никогда не бывать. Командование роты представило его к правительственной награде.

Здравствуйте вас, дорогие родители, с наградой вашего сына и желаю вам здоровья, бодрости, жить и работать на благо нашей Родины. Сын ваш бодр и здоров, чувствует себя замечательно.

С красноармейским приветом политрук роты В. И. Севрюков».

Мне удалось разыскать Валентина Алексеевича Шанурова, проживающего ныне на улице Челюскинцев в Свердловске. Поиск, как оказалось, был не напрасным. О существовании письма Валентин Алексеевич не знал. Вот и получилось, что спустя почти сорок лет вышла отживающая бойца еще одна, может быть, самая дорогая награда.

Интересным оказалось весь жизненный путь Валентина Алексеевича. В начале войны, в июле 1941 года, по рекомендации райкома комсомола он был зачислен в воен-



ЗАБОТА О СМЕНЕ

ЛИТОВСКАЯ ССР. Один раз в неделю 1700 паневежских старшекласников начинают свой учебный день на межшкольном учебно-производственном комбинате, где они приобретают рабочие специальности. Мальчики осваивают слесарное дело, вождение автомобиля, выполняют токарные работы. Деточки учатся делопроизводству и stenography, моделируют, шьют. По окончании школы ребята отправляются на работу по одной из тринадцати рабочих специальностей.

Предприятия города оказывают шефскую помощь комбинату в приобретении необходимого учебного оборудования. Школьники ежегодно производят продукции на 200 тысяч рублей.

На сикмке с: ученик 10-го класса средней школы № 7 города Паневежиса К. Бальчюнас станет строителем.

Фото В. ГУЛЕВИЧА. Фотохроника ТАСС.



КИШИНЕВ. Улучшить подготовку кадров коллектив трикотажного объединения «Стяга роще» в Молдавии помогла служба профориентации и адаптации. Она создала по инициативе комбинистов. Несколько десятков ее активистов трудятся сейчас мастерами производственного обучения в базовом профессионально-техническом училище, межшкольной профгруппе, ведут уроки труда в подшефной школе.

СТАРОБЕШЕВО (Донецкая область). Новый отряд молодежи принял эстафету трудового подвига Паши Ангелиной. На родине прославленной трактористки состоялась посвящение в механики отряда выпускников сельской профтехучилища, носящего имя героини первых пятилеток. В нынешнем году ряды мастеров полей Донецкой области пополнили около четырех тысяч специалистов, подготовленных в системе профтехобразования.

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (Татарская АССР). Аэропромышленный комплекс создает в зоне автомобильного гиганта на Каме. В него входят более 30 специализированных хозяйств по производству мяса, молока и овощей. Строится предприятие по переработке, заготовке и хранению продукции пшени и ферм.

СИМФЕРОПОЛЬ. Бригадный подряд на подготовку сельскохозяйственной техники ввела впервые начальники комсомольского актива, утвержден состав и планы работы методического совета ШКА, учебно-методические планы для каждой категории учащихся, списки преподавателей, обучающихся и, наконец, должны пройти первые занятия. Особо необходимо создание четкой программы учебы для каждой категории актива.

[ТАСС].

ШКОЛА АКТИВА

Занятия в ШКА должны следовать сразу же за завершением отчетно-выборной кампании. Информационные семинары для вновь избранных комсомольских активистов должны проводиться оперативно, максимум через неделю после избрания. Именно так поступил Артемовский, Кушвинский, Пригородный, Ирбитский райкомы комсомола. Здесь на информационных семинарах дается тот минимум знаний, без которых трудно приступить к работе.

Нет, казалось бы, необходимости доказывать, как много зависит от своевременности такого семинара. Однако Первоуральский, Режевской, Рединский, Тугульинский райком ВЛКСМ информационные семинары провели с большим опозданием, а школы комсомольского актива нечутко работают здесь лишь с января. До сих пор не проведены информационные семинары в Белоуральской и Гаринской районных комсомольских организациях. Так, по существу, мы сами закладываем фундамент будущих просчетов, невыполненных планов, сохранения недостатков!

Важно не только первый шаг. Не стоит затягивать и с организацией регулярной учебы комсомольского актива. Уже сегодня на заседаниях бюро горкомов и райкомов ВЛКСМ должны быть приняты постановления о создании школ комсомольского актива, утверждены состав и планы работы методического совета ШКА, учебно-методические планы для каждой категории учащихся, списки преподавателей, обучающихся и, наконец, должны пройти первые занятия. Особо необходимо создание четкой программы учебы для каждой категории актива.

РЕЙД «НА СМЕНУ!»

ЗНАЕТЕ ли вы, уважаемые читатели, что каждый пятый автобус из двух с половиной тысяч, курсирующих по Свердловску, запомнит: каждый пятый — перевозит только... безбилетников! За день их набирается чудовищно много — более пятидесяти тысяч! Это население города районного масштаба. Представьте, целый город автобусных «зайцев»! Давайте знакомимся с отдельными рядами этой огромной армии. Но вначале краткое вступление...

Нетрудно заметить, что безбилетничеству, как и любви, повсюду все возрасты и подвластны все профессии. Свои «профессиональные» организации у «зайцев», по-видимому, нет, потому они себе готовят в одиночку и учат своего ремеслу тактично и ненавязчиво. Автору довелось наблюдать такую картину. В автобусе едет молодая мама с сыном, мальчиком лет семивосьми. Сиденье их рядом с комюстером. Мама вручает сыну абонементы и наставительно говорит: «Пробуйте, когда выйдет контролер!».

Контролер на этот раз не появился.

Не надо думать, что каждый «зайца» скрупулезно подсчитывает, сколько он сэкономит в месяц, в год от бесплатных поездок в общественном транспорте. Не такой уж он мелочный, чтобы считать копейки.

Но это те самые копейки, которые бергут — в данном случае отнимают — у государства рубль. А безбилетников у нас не десять и даже не сто, а тысячи. И пустяковой бесплатной поездкой «зайца» в масштабах большого города превращается в беззастенчивый грабег, размерам которого позавидовали бы разбойники с большой дороги. Подсчитано, что на перевозку «зайцев» за год только на авто-

КП БЕЗБИЛЕТНИКИ... С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ

бусном транспорте в Свердловске мы затрачиваем около миллиона рублей. Это 46 новых «Икарусов», которые могли бы выйти на маршруты, но не вышли... Средства, вырученные от работы общественного транспорта, идут, как правило, на строительство детских и дошкольных учреждений. Условно можно считать, что большинство безбилетников — молодые люди. Легко окажется так, что завтрашние папы и мамы, не платящие сегодня за проезд, не смогут нигде пристроить свое родное чадо. Ведь каждый год миллион — это несколько неопестранных детских садов, яслей, спортивных площадок.

Кто же борется с автобусными «зайцами»? Скажут, что это делают сами пассажиры, будет неправильно. Само явное безбилетника у нас словом не зовут, просто, не говоря уже о том, чтобы требовать, чтобы он приобрел абонемент.

Остаются контролеры. Их в Свердловском производственном объединении пассажирского транспорта № 1 60 человек. Прибавьте сюда 11 сотрудников контрольно-ревизионского отдела управления, и получится, что на каждого штатного работника контрольной службы приходится по 700 «зайцев». Многовато.

С января этого года у контролеров появились добровольные помощники. Ими стали члены городского оперативного комсомольского отряда. 21 февраля был проведен первый совместный рейд по выявлению безбилетников. А совсем недавно — очередной. В пятидесяти пунктах — в основном это были конечные остановки автобусов — безбилет-

ники встречали контролеры, работники автотранспортного предприятия города и члены оперативного комсомольского отряда.

В Верх-Исетский район, Колесников оставалась трех автобусных маршрутов. Подходил «восьмерка». Водитель Сергей Теплинский высаживает пассажиров и, освобождая место для очередного автобуса, проезжает немного вперед. Берет в руки микрофон.

— «Восьмерка», второе расписание, — говорит Сергей. Буквально через мгновение мелодичный женский голос отвечает: «Принято, прибыли вовремя». В интересах водителя и, конечно же, пассажира, чтобы график точно соблюдался. Но, к сожалению, не всегда и не все зависит от водителя.

ПОКА мы беседуем с Теплинским, очередной автобус прибывает. От предпоследней до конечной остановки минут пять езды. Или этого времени недостаточно, чтобы отметить проезд, то ли повинна забывчивость, но компютеры стучат особенно интенсивно в то время, когда от первого выходящего с конечной остановки выстрелит перелетел — сообщение: «Контролеры. Тут уж мешать нельзя. За конечную «экономию» расплачивайтесь рублем. За три часа контролерами зарегистрировано уже 40 безбилетников.

Вместе с Л. Н. Гуляевым, заместителем начальника контрольно-ревизионского отдела, мы переезжаем на очередной пункт, где дежурят контролеры и оперативники. Им выделен небольшой автобус, где они могут погреться. Сейчас он заполнен безбилетни-

ками, отказавшимися платить штраф.

— Нет такого постановления, — заявляет тридцатилетний мужчина с обаянием и остротой, — Он искренне переживает по случаю своего задержания и возмущен «незаконными» действиями контролеров.

Игорь Стрига, студент первого курса архитектурного института, спокоен и молчалив. Он равнодушно соглашается показать свой студенческий билет и односложно твердит, что у него не оказалось шести копеек, чтобы оплатить проезд.

— Когда ты приходишь в столовую, ты платишь за студенческий обед?

— Платю.

— А почему не заплатил за проезд?

— У меня не было с собой шести копеек.

Восемнадцатилетний электросварщик 3-го цеха Виза Леонид Жиганов хочет быть убедительным.

— Если не верите, смотрите и судите сами, — он протягивает десятка четыре разноцветных абонементов. На них собраны «автографы» если не всех, то большинства автобусных компютеров. Пораженные столь организованной и замаскированной лодкой, мы смущаемся. Леонид укоризненно смотрит на нас. Он чувствует себя оскорбленным.

Порой безбилетник просто дерзок и нагл. Он бранью и кулаками отстаивает право на бесплатный проезд. Вот, например, Н. М. Плуталов, старший награвальщик Виза. Вначале он ударил левушкой, а затем оперативного комсомольского отряда, которая ре-

шила проверить у него проездной документ. А потом той же участю подергив и двух пассажиров. Они стояли на остановке и поспешили на помощь левушке. Пришлось сдать хулигана в милицию.

ГЛАВНЫЙ итог рейда — выручка на каждый час работы автобуса возросла в этот день на 20%. Почти идеальная ситуация: каждый пассажир, за редким исключением, оплатил свой проезд. Приобрет свой абонемент и закомпоствировал один.

Приобрел у водителя... Каждому из нас приходилось нетерпеливо топтаться в миню очередь перед дверью шифера. Все мы знаем, как это неудобно. А удобно ли водителю? И безопасно ли торговать абонементом на ходу? (Это запрещено, но делается сплошь и рядом).

Мы беседуем на эту тему с пятью шоферами, и все они согласны: да, несомненно, но что подается, 70% дохода от работы автобусного парка приходится от продажи абонементов. Значительная их часть реализуется водителями. И вот мы освобождаем их от этой обязанности. Так, кстати, поступили в Киеве. Чем воспользуются пробы?

В Ижевске проблему решили довольно просто. Стали продавать автобусные абонементы во всех киосках «Союзпечати». Вместе с утренними и вечерними газетами приобретают горожане и абонементы. Это очень удобно.

Неужели подобное нельзя узаконить в Свердловске? Конечно, можно. И узаконено. Есть соответствующее постановление исполкома городского Совета народных депута-

тов от 29 ноября 1979 года. Прошел год, а воз, как говорится, и ныне там. Постановления не выполняется.

В рещении этом, помимо вышесказанного, трамвайно-троллейбусному управлению вменялась в обязанность продажа автобусных абонементов через сеть своих киосков. Их у ТТУ пятьдесят. Но эффект от решения тот же. Среднеуральскому территориально-транспортному управлению приходится ставить свои киоски. А это дополнительные затраты на людей, освещение, оборудование. Поэтому и можно наблюдать такую картину, когда на улице стоят рядом два киоска. В одном продается автобусные абонементы, в соседнем — трамвайные и троллейбусные.

КАК это ни странно, но частные интересы мешают двум солидным организациям, ведающим работой городского транспорта в городе, решить этот вопрос окончательно.

Наверняка можно организовать и продажу льготных автобусных проездных билетов для студентов, и делать это на местах, в зданиях институтов и техникумов. Пока что, чтобы получить такой билет, надо ехать в центральную диспетчерскую, причем, имея при себе целую кучу разных документов.

И чем скорее будут решены эти проблемы с продажей абонементов, тем лучше. И для горожанина, бюджета, и для пассажира, среди которых наверняка станет меньше тех, кого мы называем недвусмысленно обидным словом — «зайца».

В. РАСТОРГУЕВ.

«ЭХО». БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «Борьба» на бумаге»

Под таким заголовком 23 сентября этого года мы опубликовали корреспонденцию, в которой говорилось о серьезных недостатках в организации Ленинского зачета на Свердловском заводе транспортного машиностроения. Как нам сообщили в Орджоникидзевском райкоме ВЛКСМ, на заводском отчетно-выборном комсомольском собрании комсомольские переизбрали секретаря комитета комсомола, о котором шла речь в корреспонденции, поэтому ответ в редакцию поступил от нового секретаря Т. Курлаевой:

«Корреспонденция «Борьба» на бумаге» заслана на расширенном заседании комитета ВЛКСМ 8 октября этого года. Все замечания действительно имеют место в работе комсомольской организа-

ции. Комитет комсомола постановил: разработать перспективный план на 1981 год, проводить активнее, на которых заслушивать отчеты комютеров о проделанной работе. Провести вечера трудовой славы, посвященные в рабочий класс, посвящение в Советскую Армию. Комитет комсомола начал переписку с ребятами, служащими в армии. Решено привлекать несуюзную молодежь к участию в комсомольских мероприятиях, проработать цикл лекций о работе Ленинского комсомола. В ходе годовой проверки все члены ВЛКСМ получили постоянные поручения, цеховым комсомольским организациям рекомендовано на комсомольских собраниях заслушивать отчеты членов ВЛКСМ о своей работе. Совет молодых рабочих разработал положение о приеме молодежи за современными знаниями. Цель похода — охватить молодежь всеми видами учебы, привлечь к участию в рационализации. Разработана памятка по проведению Ленинского зачета для комсомольцев.

♦ АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ВОПРЕКИ НАЦИОНАЛЬНЫМ ИНТЕРЕСАМ

В Афинах объявлено о начале греко-американских переговоров о статусе американских военных баз на греческой территории. Выступая перед журналистами, министр иностранных дел Греции К. Мицотакис заявил: «У нас есть все основания желать быстрого подписания соглашения об американских базах». Греческая печать сообщает, что Афины подготовили свой проект соглашения, который будет представлен на днях американской стороне. Он включает соглашения об основах греко-американского военного и военно-промышленного сотрудничества, об условиях нахождения баз и полномочиях их командования, юридическом статусе баз и др.

По договору 1953 года, срок действия которого истек еще в 1976 году, США располагают в Греции сетью баз и других военных объектов. Их значение для Вашингтона особенно возросло после падения режима шаха в Иране. Эти базы, отмечает «Нью-Йорк таймс», могут сыграть существенную роль, когда «силы быстрого развертывания» США будут вынуждены вмешаться в события в Средиземноморье или американские войска, находящиеся здесь, нужно будет перебросить на Ближний Восток.

Действительно, база в Ираклионе на Крите действует, например, как американский центр связи для всего Ближнего Востока, Северной Африки и Восточного Средиземноморья. База в Суде служит центром по снабжению горючим и боеприпасами кораблей США и других стран — членов НАТО. Ее аэродром используется для разведывательных полетов. База в Неа-Макри является важным звеном в цепи американских военных пунктов связи, расположенных в Италии и Испании. Авиационная база в Еллиниконе служит американцам для переброски войск на Ближний и Средний Восток. Надо отметить, что и натовские базы в Греции, в том числе пять станций раннего предупреждения, также используются пентагоновскими генералами.

Навязывая Греции новое соглашение о базах, Соединенные Штаты отнюдь не заботятся о безопасности нашей страны, об интересах ее народа. Они добиваются прежде всего усиления своего военного присутствия в Греции и в других районах мира ради достижения своих агрессивных гегемонистских целей.

Американский империализм, создавая за тысячами миль от США военные базы, пытается превратить целые страны в военные плацдармы для опасных авантюры, направленных в первую очередь, против СССР и других стран социалистического содружества. Американские базы в Греции, по мнению политических наблюдателей в Афинах, служат еще большему пристегиванию страны к милитаристским приготовлениям НАТО и

Пентагона в бассейне Средиземноморья. Ближнем и Среднем Востоке. «Новое соглашение», — подчеркивала недавно газета «Рисоспастис», — не только утверждает американское военное присутствие в Греции, но и позволяет расширить радиус действия баз в направлении Юго-Западной Азии, приближая тем самым угрозу вовлечения нашей страны в опасные американские авантюры в районе Персидского залива.

Чтобы как-то оправдать этот идущий вразрез с коренными интересами страны курс, правящие круги Афин ссылаются на «греческий контроль», который якобы будет осуществляться над базами, на военную «помощь» США, которую, мол, получит Греция в обмен. Но даже близкая к правительственным кругам печать скептически относится к этим оговоркам. «Размещение баз означает передачу греческих территорий иностранной державе», — отмечает журнал «Политика тема-та». — И на этих территориях хозяева баз, как правило, делают все, что захотят».

Участие Греции в военной организации НАТО в прошлом, как и присутствие американских баз на ее территории, ничего ее народу, кроме ущемления национального суверенитета, унижений, военной диктатуры и вмешательства во внутренние дела, не принесло. Прогрессивная общественность, партии демократической оппозиции осуждают опасный для Греции курс правительства Раллиса как не укрепляющий ее национальную безопасность, не способствующий уменьшению напряженности в регионе, укреплению доверия между народами.

«Возвращение Греции в военную организацию НАТО и новое соглашение об американских базах», — подчеркивается в решении, принятом в конце ноября пленума ЦК Компартии Греции, — будут иметь серьезные последствия для нашей страны, что касается ее позиции в системе международных отношений во всем мире». Эти шаги, по мнению греческих коммунистов, являются ударом по национальной независимости и чреваты для страны и народа большой опасностью».

Многотысячными демонстрациями протеста, участия которых требовали выходы Греции из НАТО и ликвидации американских баз на греческой земле, отделили демократические силы страны на очередные участки империализма со стороны ее правящих кругов. Эти массовые выступления свидетельствуют о решимости греческого народа усилить борьбу против подписания соглашения об американских базах смертию за выход страны из НАТО, за осуществление его позитивной политики в деле достижения военной разрядки в Европе.

Янис ЛНЧОС, греческий журналист. (АПН).

НЕЛАДЫ В НАТОВСКОМ ОРКЕСТРЕ

Что-то неладное творится в последнее время в «Североатлантическом театральном оркестре» (НатО). Если за тридцать лет его существования западноевропейские оркестранты и певцы в общем-то более или менее послушно следовали взмахам палочки заокеанского дирижера, то сейчас, как приходит к выводу большинство западных музыкальных критиков, в оркестре наблюдается разлад: один (например, «железная» музыкантша с острова Туманов) еще старательно следует этим взмахам, другие делают вид, что не замечают их, а третьи — те вообще, как говорится, дуют не в ту дуду.

Вот, к примеру, недавно, по предложению дирижера, оркестр разучивал старую заокеанскую ораторию в новой обработке «Атлантическая солидарность». И ничего не получилось. Во-первых, потому, что дирижер даже не счит нужным посоветоваться с западноевропейскими оркестрантами и певцами о том, что и в какой манере исполнять, а просто потребовал беспрекословно следовать взмахам его палочки. Во-вторых, он так

неумело, неопределенно и часто даже противоречиво, хотя и усердно, махал этой палочкой, что оркестранты были сбита с толку и многие не пожелали безоговорочно ему повиноваться. А две ведущие скрипки в оркестре даже попытались выступить с собственными вариациями на европейский лад, резко отличающимися от трактовок заокеанского композитора и автора слов оратории.

Или другой пример. Заокеанский дирижер требует от западноевропейских оркестрантов увеличения на три процента средств на «модернизацию» их инструментов. Но и солисты, и рядовые музыканты противятся этому, считая, что их инструменты и так хороши, и в замене не нуждаются, а просто требуют беспрекословно следовать взмахам его палочки. Во-вторых, он так

радно потрепанным костюмов и другие нужды. Под давлением этого обстоятельства дрогнула даже «железная» музыкантша. Даже она считает, что выступать перед публикой в отрыве неприлично. Но, правда, обещала дирижеру взять себя в руки.

Противятся музыканты и певцы и тому, чтобы исполнять только заокеанские произведения, исключив из репертуара европейские. Более того, как писала недавно заокеанская газета, после долгих лет следования взмахам палочки заокеанского дирижера западноевропейские музыканты и певцы обнарудили, что их дирижер просто взялся не за свое дело. Недовольны западноевропейские оркестранты и певцы, и требованием дирижера палочки «эмбарго» на их гостевые поездки, особенно

в восточном направлении, на контакты и обмены с их восточноевропейскими коллегами. Дело дошло до того, что даже издающаяся на острове Туманов газета вынуждена была констатировать, что «чувство общности в оркестре, по мнению большинства специалистов, остается только мечтой».

Но вот недавно из-за океана пришло сообщение, что и композитор, и автор слов упомянутой выше оратории, вместе с дирижером, потерпев сокрушительную «творческую» неудачу, срочно сдадут дела. К причинам их провала относят неспешный и противоречивый текст и неумелое дирижирование. Подобрано новое руководство. Как-то оно поведет дело с западноевропейскими музыкантами и певцами — будет ли требовать, чтобы они играли только по заокеанским нотам, или позволит им также исполнять и свои песни?..

А может быть, европейские музыканты сочтут возможным вообще обойтись без дирижера? Ведь такое, как знают любители музыки, в музыкальной практике бывало... Владимир ИВАНОВ. (АПН).



♦ ОПАСНЫЙ ПУРС ГРЕЧЕСКОГО КРАВИТЕЛЬСТВА ♦ А НЕЛЬЗЯ ЛИ ОБОЙТИСЬ БЕЗ ДИРИЖЕРА? ♦ «БЕЗОБЫДНОСТЬ» ЯДЕРНЫХ КАТАСТРОФ... ♦ ПОЛИТИКА, ЧРЕВАТА СЕРЬЕЗНЫМИ ОПАСНОСТЯМИ

ИМПЕРИАЛИЗМ — УГРОЗА МИРУ НА ЗЕМЛЕ



Помощь диктатору

ВАШИНГТОН. В условиях резкого обострения внутривосточной обстановки в Сальвадоре, активной подготовки революционных демократических сил страны к всеобщему восстанию против правящей реакционной хунты Соединенные Штаты объявили о возобновлении помощи сальвадорскому режиму. Мотивируя этот шаг, представитель государственного департамента Дж. Троттер заявил, что, опираясь на американскую поддержку, «новое правительство Сальвадора будет более эффективным в умиротворении страны».

Результаты «умиротворения» в Сальвадоре широко известны во всем мире. Только в текущем году здесь убито около 10 тысяч патриотов по подозрению в «подрывной деятельности». После «реорганизации» хунты по-американски число жертв кровавого режима продолжает возрастать. Как заявил один из руководителей Революционно-демократического фронта Г. Унго, Соединенные Штаты прочно сохраняют за собой роль главного наставника и покровителя айтарного сальвадорского режима.

Объединенный профсоюз рабочих электро- и радио-промышленности распространял заявление, в котором требовал от администрации США разорвать все связи с Сальвадором и прекратить оказание ему финансовой и военной помощи. На оружие, с помощью которого совершаются преступления в отношении противников диктатуры, стоит клеймо «сделано в США», а сами убийцы прошли подготовку у американских инструкторов, подчеркивается в заявлении профсоюза. (ТАСС).

НА СНИМКЕ: Сальвадор сегодня: в таких труппах живут люди. Фото АПН.

♦ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Третья война США?

В американских газетах появились сообщения о намерении США распространить сферу действия «корпуса быстрого развертывания» на Юго-Восточную Азию.

В Индонезии, крупнейшей стране региона, эти планы были встречены с беспрекословным. Все крупнейшие джакартские газеты выступили с их осуждением.

«Вашингтон, судя по всему, готовит третью войну в ЮВА», — пишет влиятельная националистическая газета «Мердека». Первой здесь называют агрессию против Вьетнама, второй — необъявленную войну против народа Камбоджи. «Угроза быстрой переброски в регион ЮВА американских десантных дивизий будет использоваться как средство давления на АСЕАН и государства Индонезия», — указывает газета.

Крупнейшее издание страны — газета «Компас» призывает в этой связи к усилению бдительности с целью недопустить американского вмешательства в дела региона, которое приведет к неукреплению безопасности и к усилению конфронтации и опасности возникновения войны. «Что же касается попыток представить американские войска в качестве «гаранта» независимости малых и средних стран, то миф об этом был развеян во Вьетнаме», — пишет газета.

В таком же духе выдержана передовая в близкой и военной кругам газете «Брита Буана». Америка защищает только свои корыстные интересы, подчеркивается в статье. Такая политика чревата серьезной опасностью для народов стран ЮВА. Если эти зловещие планы будут осуществлены, АСЕАН «превратится в беззащитный островок посреди океана огня».

А. РОМАНОВ, корр АПН. Джакарта.

♦ КОРОТКО О РАЗНОМ

По приказу Пентагона

Телевидение Италии показало американский многосерийный фильм «Огонь с неба». На первый взгляд, в нем нет ничего, что бы отличало его от столь модных здесь ныне «фильмов-катастроф»: из космоса на Землю должна упасть комета. По подсчетам астрономов, она должна обрушиться на город Финикс, столицу американского штата Аризона. Эта нехитрая сюжетная дана дала режиссеру Джерри Джеймсу возможность снять несколько серий. Миллионы итальянцев неделю гадали, сидя перед экранами своих телевизоров, чем же это кончится: промахнется комета или же сметет с лица Земли целый город.

Конец был несколько неожиданным: комета-таки упала на Финикс, но последствия оказались не катастрофическими. При этом число жертв, морализируют авторы фильма, могло бы быть еще меньше, если бы побольше трюжили... на оборону. Именно как образец пропаганды ядерной войны средствами кино рас-

ценили «Огонь с неба» итальянские кинокритики, которые связали его появление с нынешней политикой США в военной области. Не случайно, пишет газета «Паэзе сера», этот фильм вышел на экран в тот момент, когда в Белом доме одобрили «новую» стратегию ядерной войны, признающую допустимым так называемый ограниченный ядерный конфликт. Эта лента как бы призвана усилить встревоженную общественность как в США, так и в Западной Европе: смотрите — упала на город комета (читай: ядерная бомба), но последствия катастрофы весьма ограниченные, есть даже определенные положительные стороны в этой трагедии — одни находят свою любовь, другие спасают семью от развала.

Так американская пропаганда проводит обработку населения Западной Европы и в частности, Италии, убеждая его в «безопасности» ограниченных ядерных катастроф. Н. ЕРМАКОВ, корр. ТАСС. Рим.

Рим.

Когда Дж. Картер еще до прихода в Белый дом вел борьбу за президентское кресло, перед избранным на эту должность одним из его обещаний было сократить экспорт американского оружия за границу. Несмотря на это широко разрекламированное обещание Соединенные Штаты остаются крупнейшим в мире торговцем смертию. На их долю приходится 39 процентов мирового объема торговли оружием, которая составляет сейчас 25 миллиардов долларов в год и продолжает увеличиваться.

В мае 1977 года президент Дж. Картер, объявляя о «новой политике» США в этой области, признал, что «фактически неограниченное распространение обычного оружия угрожает стабильности во всех районах мира». При этом президент обещал «показать пример сдержанности, которому должны последовать другие страны». Однако это обещание Картера, как и очень многие другие, оказалось лишь пустым звуком. Примечательно в этом отношении выступление члена палаты представителей Р. Дринна, который в вестнике конгресса США

«Конгрессный рекорд» заявил, что, хотя в целом американская экономика переживает серьезные трудности, компании по производству оружия продолжают процветать и увеличивать свои прибыли.

В последние годы Соединенные Штаты все чаще заключают сделки на продажу за границу самого современного американского оружия, в том числе новейших истребителей Ф-15 и Ф-16, воздушных систем предупреждения и контроля АВАКС, ракет «Тоу» и других. По признанию главного счетного управления США, никакого сокращения объема американских военных поставок иностранным государствам не произошло. По словам того же Р. Дринна, Соединенные Штаты насыщают оружием и без того уже нестабильные районы земного шара. Соединенные Штаты являются основным поставщиком оружия на международный рынок. Но не единственно, по примеру старшего партнера выгодный бизнес широко практикуют и другие развитые государства капиталистического мира. Об этом и рассказывает наша сегодняшняя подборка фактов.

ФАКТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

ТОРГОВЦЫ СМЕРТЬЮ

1980 года одна из них была организована в столице Мьянмы — Куала-Лумпуре. Только Соединенные Штаты были представлены на ней 37 фирмами и промышленными предприятиями. Здесь же демонстрировали свою продукцию военно-промышленные комплексы Великобритании, Франции, Канады, Италии и ФРГ.

По сообщению американской печати, США являются крупнейшим в мире экспортером оружия. Только с 1961 по 1975 год Соединенные Штаты продали за границу, в основном реакционным и расистским режимам, вооружения на 40 миллиардов долларов.

Объем экспорта Соединенными Штатами вооружения в развивающиеся страны увеличился с 10,4 миллиарда долларов в 1977 финансовом году до 16,5 миллиарда долларов в 1979 году.

Госдепартамент США предполагает продать Иордании до 300 танков М-60 в рамках плана военных поставок.

В результате переговоров между американской делегацией конгресса США и официальными представителями правительства Сингапура, достигнуто соглашение о продаже последнему американских военных самолетов Ф-5Е, «Скайхок» и С-130.

В Вашингтоне подписано соглашение о предоставлении Соединенными Штатами дополнительного кредита на 5 миллионов долларов в рамках военной помощи Сингапуру.

Только в 1979 году Марокко получило от США военную помощь на 45 миллионов долларов.

Лоббисты военно-промышленного комплекса США заботятся о производстве но-

вого истребителя, предназначенного специально для продажи в другие страны. По своим данным этот истребитель должен превзойти по тактико-техническим характеристикам Ф-5, который США в основном поставляют иностранным государствам. В то же время этот самолет должен быть не столь сложным и дорогостоящим, как истребители Ф-14 и Ф-15.

Широко торгует оружием Италия. Она продает самолеты, бронемашину, ракетные установки, пушки, стрелковое оружие во многие страны Африки, Азии и Латинской Америки. Поставки только тяжелого вооружения увеличились с 20 миллионов долларов в 1967 году до 152 миллионов долларов в 1977 году. Причем, несмотря на запрет ООН, Италия продает большие партии оружия расистским режимам ЮАР и Южной Родезии.

Италия сейчас входит в пятерку крупнейших мировых экспортеров оружия. В стране существует около двухсот фирм, выпускающих военную продукцию. В военной промышленности занято более 300 тысяч человек, а стоимость ежегодной ее продукции определяется в 4,500 миллиардов лир.

В последнее время к итальянскому оружию повышенный интерес проявляет Китай. Побывавшая в Италии летом 1979 года китайская

торговая делегация дала понять, что КНР охотно приобретает итальянские самолеты и радиолокационные установки.

Израиль экспортирует оперативно-тактические ракеты «Перихон», имеющие дальность стрельбы 450 км, сверхзвуковые тактические истребители «Фир», пусковые установки «Абриэль» класса «корабль — корабль», легкие военно-транспортные самолеты с коротким взлетом и посадкой «Арава», управляемые ракеты «Шафир» класса «воздух-воздух» и другие образцы военной техники.

Наиболее крупные партии израильской авиаракетной техники закупает страна Африки (прежде всего ЮАР, Зимбабве, Латинской Америки (Чили, Боливия, Сальвадор, Перу, Аргентина), Азии (Тайвань, Сингапур), Западной Европы (ФРГ, Голландия), а также США.

Начиная с 1981 года, Израиль намерен экспортировать вооружения на сумму более 1 миллиарда долларов. Об этом заявил заместитель министра обороны Израиля Зиппори. Таким образом, за период с 1977 года Тель-Авив увеличил объем поставляемого за границу вооружения более чем в пять раз.

За последние десять лет ФРГ экспортировала вооружения и боевую технику на общую сумму 72 миллиардов марок.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Почетное звание

Сложен и ответствен труд дежурного по отделению железной дороги — этого дирижера стартовой магистрали. От того, как он организует продвижение поездов, во многом зависит успех многотысячного коллектива.

Иван Михайлович Кротов проработал на этой должности тридцать лет. В 1959 году передовику производства было присвоено звание Героя Социалистического Труда. А недавно Ивану Михайловичу присвоено еще одно почетное звание — «Почетный гражданин города Серова».

Серов. Г. ЧУГАЕВ. ВСТАВКА

Вспоминая подвиг декабристов

14 декабря члены свердловского клуба книголюбов «Рифей» открыли во Дворце металлургов очередную свою выставку, посвященную декабристам.

Более сотни фотографий ознакомили стены залы выставки, заполнившись книгами. Это и документально-художественная литература о первых русских революционерах — В. Гусеве «Легенда о синем гусаре», Б. Окуджава «Глоток свободы», Н. Эйдеман «Апостол Сергей». Это творчество самих писателей-декабристов, их жен — К. Рыбцев, сочинения и письма М. Лунина, воспоминания П. Анненкова. Много здесь документальных книг: «Писатели-декабристы в воспоминаниях современников», «Декабристы и русская литература», работа Нечкина «Грибоедов и декабристы» и другие.

В основном книги, фотографии, значки с изображением декабристов и их жен принадлежат коллекции Владимира Ивановича Третьякова, много лет собирающего материалы о судьбе членов Северного и Южного тайных обществ. Его коллекция столь велика, что на выставке представлена лишь малая ее часть.

На открытии выставки выступил Андрей Петрович Комлев, родственник декабриста Михаила Александровича Назимова, молодой поэт.

155 лет назад на Петербургской площади в Петербурге произошло неслыханное: армия во главе с молодыми дворянами отказалась присягать новому царю. Нет, это были не романтические юнкеры, но блестящие кавалеры, боевые офицеры, цвет и гордость нации. Люди, уже сделавшие отличную карьеру, и те, у кого она была не за горами. Они выступили по тому, что приказ не заменил им совесть.

Декабристы — давняя любовь поэта, им он посвятил свой программный цикл стихов «Сибирский тракт», они, отчасти, стали героями его «Зарева». Искренне сокровенные строки прозвучали в зале, напоминая о былом... Выставку вы можете посетить, она будет работать по 25 декабря. П. ПЛАЗУНОВА. Свердловск.

МАРШРУТАМИ «СПУТНИКА»

Доброго отдыха!

Бюро международного молодежного туризма «Спутник» Свердловского обкома комсомола разработало интересную программу коллективных однодневных приемов школьников в дни зимних каникул.

Ребята из Сысерт, Богдановича, Березовского, Первоуральска, других близлежащих городов области, отдаленных районов Свердловска смогут хорошо отдохнуть, побывав на новогодней цирковой программе, на елке и праздничных спектаклях, встретившись с артистами, встретившись с добрым Дедом Морозом, юной Снегурочкой, другим персонажами детских сказок. Конечно, ребята ждут новогодние подарки и сюрпризы.

А папы и мамы, решившие, пусть и не волнуются — «Спутник», помните развлекательную программу, гарантирует ребятам двухразовое питание в лучших ресторанах Свердловска.

«Спутник» принимает коллективные заявки. С. АНТОНОВ.



С эмблемой «Урожай»



Завтра в Свердловске состоится торжественное открытие финальных состязаний V Всероссийских зимних сельских спортивных игр. Вот что рассказал нашему корреспонденту председатель облсовета ДСО «Урожай» В. Г. Горбенко.

Соревнования, которые стартуют завтра в столице Урала, — заметное событие в жизни сельских спортсменов России. Финалу игр предшествуют зональные турниры, массовые старты во всех коллективах физкультуры республики. На различных этапах этих состязаний под флагом «Урожай» выступали десятки тысяч спортсменов.

Физическая культура и спорт прочно вошли в жизнь сельских труженников, стали важным фактором социального преобразования в селе. С каждым годом в колхозах и совхозах нашей страны появляются новые стадионы, хоккейные корты, спортзалы, стрелковые тир, что привлекает на спортивную орбиту людей самых разных возрастов и профессий.

Этим крупнейшим соревнованием, передавая всем без исключения руководителям сельскохозяйственного производства, спортивным работникам. Достаточно сказать, что в состязаниях под девизом «Олимпийский год — не только для олимпийцев» приняло участие свыше 120000 человек. Причем важно то, что массовые старты по программе комплекса ГТО прошли во всех коллективах физкультуры области.

Нынешний олимпийский год подводит итоги спортивной работы за пять лет. Наш облсовет в целом выполнил намеченные планы. В коллективах физкультуры было построено 6 спортзалов, 24 стрелковых тира, 50 хоккейных кортов. Среди спортивных работников на селе стало больше дипломированных специалистов. Выросло и мастерство сельских атлетов. За пятилетку

в рядах «Урожай» появились 42 мастера спорта. Наши земляки выиграли республиканские зимние игры сельских спортсменов 1977 года, были четвертыми в финале всесоюзных игр. Нам удалось расширить сеть детских — юношеских спортивных школ, сделать их работу более эффективной. Например, при Сысертской ДЮСШ были открыты филиалы в совхозе «Бориславинский» (отделение велосипедного спорта) и в совхозе «Кадниковский» (борьба).

Учитель Вепрев

Вначале о Вепреве я услышал от первого секретаря Ирбитского райкома комсомола Ю. Сырлятова. — Это удивительный человек, — говорил Юрий. — Там, где он живет и работает, равнорядный к спорту просто нет. Я, например, учился в Лоплатово, это дальний лесотопоселок. У нас вся школа лыжами и легкой атлетикой занималась. У него все так поставлено, что невозможна в спорт не влюбиться!

В первый раз Вепрева я так и не увидел. Разминуться — он уехал в Свердловск: лучшая сельская школа района участвовала в соревнованиях легкоатлетов на приз журнала «Легкая атлетика». Уже в Свердловске состоялось наше знакомство.

Алексей Ефимович, там, где вы работаете, спортом увлекаются все: ветераны и молодежь. Как вы заинтересовываете людей? — Надо суметь их увлечь, а для этого рецептов на каждый случай не выпишешь. Пытаться найти подход к людям, разяснить им, чтобы человек тебя слушал, хорошо понимал. Без хорошей базы невозможно всерьез работать, тут уже не агитировать — делать надо. Поэтому в Килачево, где я работаю четвертый год, мы буквально с первых же дней стали с ребятами же дней стали с ребятами же дней стали с ребятами же дней...

Сырлятов рассказал мне об увлечении Вепрева малой механизацией. В следующий приезд я убедился, что подобно нигде не видел. Золотые руки у Алексея Ефимовича! Идешь в спортзал на пути узенький коридорчик. Чего раньше здесь не было: и мебель поломанную ставили, и вместо скамьи использовали — черт ногу сломит! А Вепрев повесил перекладину, теперь здесь каждую перемену мальчишки и девчонки «солнце» крутят, подтягиваются — кто больше! Потом им и ГТО не в тягость. А в спортзале, пожалуй, нет ни одного снаряда, который бы Вепрев не усовершенствовал. Шведские стенки у него на кровенштейнах. Минута — и они уже наклонные: для малышей занятие лучше не придумаешь. Баскетбольные щиты без труда можно и поднять, и опустить — в зависимости от возраста играющих. А сколько места зря пропадает!

ко места занимают обычно маты, горой лежат в углу! У Вепрева же они подвешены вдоль стен — и место освободилось, и безопаснее стало бегать. Волейбольную сетку при помощи простейшего устройства в этом зале любой старшеклассник натягивает за полминуты. Надо ли говорить, насколько насыщены здесь уроки физкультуры! На лыжной базе, которую Вепрев и его ученики все ухаживают, «допридумывают» палки, расположенные под мерками в специальной пирамиде под потолком, опускается она поворотом ручки. Для мажор — отдельная лыжня, у каждой пары лыж — свой номер, который, в свою очередь, соответствует номеру ботинок. Просто, удобно, надежно! — При такой разметке, — говорит Вепрев, — любой класс можно одеть за одну минуту. Я проводил эксперимент на скорость — четвероклассники были готовы к уроку за 40 секунд! Помнится, я уже из школы уходил, а Алексей Ефимович спрашивает: «На чем сейчас стоишь?». «На чем, — отвечаю, — на лыжах, одной ногой уже на лыже». Оказалось — на мне для прыжков в длину стою. Подать полочку — а там песок. И разметка в коридоре сделана. Чего месту зря пропадет! В колхозе «Россия» Килачево является центральной усадьбой. Здесь планируют строить большой спорткомплекс — с несколькими залами, плавательным бассейном. Потому что поверили в Вепрева и его соратников — и учащиеся, и взрослые. Еще бы, всего три года работает, а в легкоатлетической эстафете на приз районной газеты «Восход» уже шесть команд выставили. Килачево стало победителями на районных, и на областных соревнованиях. С. Шаронова, Ю. Федорова, Н. Скобелкина в спортивных кругах знают. Они — ученики Вепрева! Л. ВЛАДОВ. Ирбит.

Хоккей В ОПАЛЕ

Хоккей с мячом по праву считается в Красноуральске спортивным номером один. Это и не удивительно. В городе есть команда мастеров «Маяк» Богословского алюминиевого завода, представляющая Красноуральск на всесоюзной арене хоккейного чемпионата первой лиги. В 60-х годах команда даже два сезона подряд выступала в высшей лиге. Это было ее большим триумфом. На стадион приходили сотни мальчишек, желающих заниматься этим увлекательным видом спорта, в первенстве завода участвовало всегда не менее 10 коллективов, такое же количество команд оспаривало звание чемпиона города. Словом, Красноуральск тогда жил хоккеем. Но большинство из нас, о чем сказано выше, давно стало достоянием спортивной истории города. Как же обстоят дела с хоккеем в настоящее время?

Команда мастеров на протяжении многих лет ведет борьбу за право выхода в высшую лигу, чтобы стать затем призером среди финалистов заключительного турнира. По ничему этого спортсмены «Маяка» добиться не могут, потому что большие задачи перед командой не ставятся. Игры проводятся на стадионе спортклуба «Маяк», который давно требует реконструкции. На Советском Урале вообще благоприятные климатические условия для занятий зимними видами спорта, но в прошлом сезоне команда, участвовавшая в первенстве города по хоккею с мячом, провели только по три игры. На этом первенстве города и завода, проводившиеся параллельно, закончились! Да и в проведении этих игр возникали постоянные неурядицы. То был не подготовлен лед, то вели тренировку конькобежцы.

Есть другой стадион в городе — Богословской ТЭЦ. Можно бы сделать его детским, оборудовать для занятий хоккеистов, конькобежцев. Сейчас в городе идет вторая зимняя комплексная спартакиада среди детских дворовых клубов. Соревнования по одному из видов ее программы — хоккею с мячом — начались на две недели позже из-за неготовности стадиона к проведению игр.

Старожилы Красноуральска помнят, что открытие хоккейного сезона было для любителей спорта, которые после трудового дня спешили на стадион поболеть за своих товарищей, участвующих в первенстве города или за команду мастеров «Маяк», которая раньше называлась «Труд». А как же начался нынешний сезон? Начиная открытие на 22 ноября на 10 часов утра. Назначить не назначили, а вот согласованности по этому вопросу городской федерации хоккея (председатель С. Кувалдин) с дирекцией стадиона «Маяк» и с руководством команды мастеров не было. Представьте себе: собралось на стадионе шесть команд, а это значит — свыше шестидесяти человек, которые свободное время решили посвятить любимому увлечению. А им предложили перенести начало турнира на 14.00. Вот так неортодоксально сезон был открыт.

С каждым годом уменьшается количество команд. Не участвуют в первенстве города команды литейно-механического цеха завода, Богословской ТЭЦ, Красноуральских энергоремонтных мастеров... Последние два коллектива, если и начнут играть, то затем у них настоящие нехватки. Не стали проводиться соревнования между школами, а ведь в них участвовали по 16 школ города.

Сами хоккеисты и рады бы помочь, с удовольствием участвовали бы в соревнованиях, но договориться с руководителями стадионов они не могут. Полностью отсутствует спортивный инвентарь — коньки, форма, ботинки, а шоры и клюшки. Все это очень обидно для города с богатыми хоккейными традициями. Команда ДЮСШ завода стала в прошлом году чемпионом РСФСР среди юношей, заняла четвертое место на первенстве СССР. И смена растет достойная, которую готовит мастер спорта СССР А. И. Алексеев. Многие его воспитанники играют в командах мастеров высшей лиги советского хоккея с мячом. Чтобы продолжить эту традицию, возродить былую славу красноуральского хоккея и сделать его действительно массовым видом спорта, нужны совместные усилия профсоюзных и комсомольских организаций, городской федерации хоккея и спорткомитета. В. ВОПН, рабочий электронного цеха Богословского алюминиевого завода, бывший игрок команды «Маяк». Красноуральск.



Совсем недавно миллионы советских людей присоединились к тем добрым словам, которые прозвучали в Москве, во Дворце спорта им. В. И. Ленина в адрес прославленных наших фигуристов Ирины Родниной и Александра Зайцева. Они в течение многих лет высоко несли знамя советского спорта, прославляя Родину на самых представительных спортивных состязаниях. 24 золотые награды самого высокого ранга у Ирины Родниной, 15 — у Александра Зайцева. И вот настало время расставания прославленных мастеров ледяной арены, заслуженных мастеров спорта СССР, олимпийских чемпионов с большим спортом. Тепло проводил Ирину и Александра тысячи зрителей, собравшихся в Лужниках, миллионы телезрителей аплодировали им у экранов, присоединяясь к тем пожеланиям, которые прозвучали в тот день Ирины Родниной и Александру Зайцеву в словах наставник.

ХОККЕЙ. ПЕРВАЯ ЛИГА

ХОЗЯЕВА СНИМАЮТ ВРАТАРЯ

«АВТОМОБИЛИСТ» (Свердловск) — «БИНОКОР» (Ташкент) — 3:4 (0:1, 1:2, 2:1). Шайбы забросили: у хозяев льда — Александр Валдин (30-я минута), Юрий Лотов (41), Игорь Бубеников (58); у гостей — Олег Розов (11 и 21), Валерий Приймаченко (37), Юрий Антипов (45). Штрафное время: у «Автомобилиста» — 4 минуты, у «Бинокора» — 8 минут. Численность преимуществ не реализовано. Еще в первом периоде между этими командами показались, что свердловчане берут голы за повторного матча. Однако на проверку оказа-

лось, что этих сил у них не хватило. Было очевидно, что играть два матча подряд только двумя парами защитников нелегко. Стремясь уйти от поражения, свердловчане за 30 секунд до окончания матча забили вратаря Александра Воропаева полемым игроком, но это не принесло успеха. Поделив очки с ташкентскими хоккеистами, «Автомобилист» набрал их 40 и продолжает находиться в группе лидеров. Свердловские армейцы в по-второй встрече в Тюмени с

«Рубином» вновь потерпели

«РУБИН» (Тюмень) — СКА (Свердловск) — 10:2 (3:1, 2:0, 5:1). Шайбы забросили: у «Рубина» — Геннадий Гусев (6 и 26), Анатолий Панфилов (13), Николай Зырянов (14 и 34), Александр Пушкинов (41), Юрий Федоров (42 и 47), Юрий Белкин (49), Валерий Копытов (58); у СКА — Александр Шестеров (8), Александр Жуков (58). Хозяева льда пять раз реализовали численное преимущество: Анатолий Панфилов, когда был удален Александр Болдырев, Николай Зырянов, когда на скамейке штрафников находился Сергей Колесников, дважды Юрий Федоров, когда были удалены сначала Вячеслав Боровиков, а затем Анатолий Коростин, и Валерий Копытов использовал удаленные Сергея Слободина. После этого тура свердловские армейцы уезжают в Румынию, где проведут ряд товарищеских встреч. Н. БОРИСОВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА

Разные результаты

СКА (Свердловск) — «ВОДНИК» (Архангельск) — 3:5 (2:3). Голы у СКА — Синков (11, 57-я с пенальти), Эйхвальд (26); у «Водника» — Петровский (12, 32 с пенальти), Вас. Митрофанов (35, 85), Серов (70). Хоккеисты Архангельска в нынешнем сезоне играют, как льняной, собранно, и не случайно они к матчу в таблице розыгрыша пятое место. Вот и в подпитке со свердловчана-

ми они отнюдь не старались отсиживаться в защите, а много и опасно контратаковали. Армейцы вновь не сумели наладить комбинационную игру в атаке, да и в защите они действовали не лучшим образом. «Уральский трубник» — СКА (Хабаровск) — 5:3 (3:1). Голы: у «Уральского трубника» — Репях (8), Н. Денисов (33), Глушков (44, 85), Давыдов (50); у СКА — Пер-

шин (18), Булдыгин (50), Падзников (58). Первоуральские сыграли, пожалуй, свой лучший матч в сезоне. Уже в первом тайме они пошли на решительный штурм ворот соперника и сумели добиться перевеса в счете. После отхода гости пытались переломить ход матча, но заводские хоккеисты сдержали их натиск. Победа над сильным соперником была хорошим подарком наставнику первоуральцев, заслуженному тренеру РСФСР Валентину Ивановичу Осерову. В этот день у него был день рождения. В. ИВАНОВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 10.45 — Творчество народов мира.
- 11.15 — «Москвичка», Телеклуб.
- 12.30 — 51-й тиржд «Спортлото».
- 12.45 — «Нам а рес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов Старопольского ира.
- 13.35 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Н. Томский.
- 14.20 — Сегодня в мире.
- 14.35 — «Очевидное — невероятное».
- 15.35 — «Звезды Московской Олимпиады». Передача 3-й о спортивной гимнастике.
- 16.35 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР, 3-й период.
- 17.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова.
- 17.45 — «О друзьях-товарищах». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 19.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции, 1 и 2-й периоды.
- 20.30 — «Время».
- 21.05 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции, 3-й период.
- 21.40 — Вечерние мелодии.
- 22.20 — Новости.
- 23.00 — «ВТОРАЯ ПРОГРАММА».
- 10.00 — МОСКВА. Программа документальных фильмов.
- 10.55 — Шахматная школа.
- 11.25 — Народные мелодии.
- 11.40 — «Русская речь».
- 12.10 — Музыкальная программа «Грешная почта».
- 12.50 — Наш сад.
- 13.20 — Концерт мастеров искусств Армянской ССР.
- 14.25 — Жизнь науки.
- 15.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Чехословакии, 1 и 2-й периоды.
- 16.20 — Свердловск. Новости.
- 16.40 — МОСКВА. Встреча с оперой. В.А. Моцарт. «Волшебная флейта». Фильм-опера.
- 19.50 — «Содружество». Тележурнал.
- 20.25 — «Все начинается с детства». Документальный телефильм.
- 21.15 — Свердловск. «Со-

веть». Художественный фильм. 5-я серия.- 22.45 — Новости.
- 23.00 — Чемпионат СССР по хоккею с шайбой. СКА (Свердловск) — СКА (Хабаровск), 2-й период.
- 23.40 — МОСКВА. А. Глазунов. «Раймонда». Фильм-балет.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. Сегодня ФАУСТ. 20-ХИ ДОН КАРЛОС. 21-ХИ УТРОМ СПИЦА. КРАСАВИЦА.

вечером премьера ПЕРИ И БЕСС. СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Экипаж (две серии). СОВКИНО — По закону чести (две серии). УРАЛ — Сказ про то, как царь Петр арапа женил. Черный принц. Последний почелуй. В зале документальных фильмов: Олимпийский праздник. Диалоги о зрорстве. ТЕМП — Криг Гагари. САЛЮТ — Звездный инспектор. Фрак для шалопая. БУРВЕСТИНИК — Авантюризм. ЗНАМЯ — За спичками. Прощальная гастроль «Артиста».

ЭКРАН — Жизнь прекрасна. Степные бусы. Жизнь прекрасна. ИСКРА — Гибель мадам Леман. За спичками. СТРЕЛА — Город принял.

Редакция газеты «На смену!» срочно требуется машинистка. Обращаться по телефону 51-46-55.